



Близится 25-я годовщина Красной Армии. Встретим эту славную дату наступлением в труде, как воины в бою!

Год издания XII | № 20 (2959) | 14 февраля 1943 г., воскресенье | Цена 15 коп.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска овладели городом ЛОЗОВАЯ

11 февраля на Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом ЛОЗОВАЯ. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. НУЛАГИНА И. Я. Взяты трофеи.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Наши войска овладели городами КРАСНОДАР, ШАХТЫ, КРАСНОАРМЕЙСКОЕ, ВОРОШИЛОВСК

1) 12 февраля на Кубани войска Героя Советского Союза генерал-майора тов. РОСЛОГО И. П. и генерал-майора тов. РЫЖОВА А. И. в результате решительной атаки овладели городом КРАСНОДАР. Первыми ворвались в Краснодар части генерал-майора тов. ЦЕПЛЯЕВА Н. Ф., полковника тов. БОГДАНОВИЧА П. К. и подполковника тов. ИВАНОВСКОГО М. М. Взяты пленные и трофеи.

2) Войска генерал-лейтенанта тов. ЦВЕТАЕВА В. Д., продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты. Первыми вошли в город части генерал-майора тов. КНЯЗЕВА М. С. и полковника тов. ФУРСИНА И. Я.

3) На Украине войска генерал-лейтенанта тов. ПОЛОВА М. М. в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом КРАСНОАРМЕЙСКОЕ, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника. Первыми ворвались в Красноармейское части генерал-майора тов. ПОЛУБОЯРОВА П. П.

На Украине наши войска заняли также город ВОРОШИЛОВСК.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу И. В. СТАЛИНУ

Воодушевленные победоносным наступлением нашей героической Красной Армии, осуществляемым под Вашим личным руководством — вождя советского народа и Верховного Главнокомандующего, когда Красная Армия опирается на несокрушимую и все растущую поддержку всего советского народа, и стремлюсь к тому, чтобы совместными боевыми действиями вооруженных сил Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов приблизить час победы над ненавистным врагом, — работники Народного Комиссариата Иностранных Дел и Народного Комиссариата Внешней Торговли в СССР и за границей собрали из своих личных сбережений на строительство танковой колонны «За Родину, за Сталина!» 4 555.690 рублей в советской валюте и иностранной валюты в переводе на рубли 915.715 рублей. Кроме того, облигаций госзаймов на сумму 670.305 рублей. Сбор средств продолжается.

Работники Наркомата Иностранных Дел и Наркомата Внешней Торговли заверяют Вас, товарищ Сталин, что они приложат все силы к тому, чтобы с честью выполнить возложенные на них партией и правительством задачи и помочь этим Красной Армии в выполнении ее благородной, освободительной цели — разгрома немецких оккупантов и изгнания их из пределов нашей родины.

Народный Комиссар  
Иностранных Дел СССР  
В. МОЛОТОВ

Народный Комиссар  
Внешней Торговли СССР  
А. МИКОЯН

Секретарь парткома  
НКВД СССР КОШЕЛЕВА

Секретарь парткома  
НКВД СССР СИНОГЕЙКИН

Председатель месткома  
НКВД СССР КУДРЯВЦЕВ

Председатель месткома  
НКВД СССР КУТЯВИНА

Народному Комиссару  
Иностранных Дел СССР  
товарищу МОЛОТОВУ

Народному Комиссару  
Внешней Торговли СССР  
товарищу МИКОЯНУ

Секретарю парткома  
НКВД СССР  
товарищу КОШЕЛЕВОЙ

Секретарю парткома  
НКВД СССР  
товарищу СИНОГЕЙКИНУ

Председателю месткома  
НКВД СССР  
товарищу КУДРЯВЦЕВУ

Председателю месткома  
НКВД СССР  
товарищу КУТЯВИНОЙ

Прошу передать работникам Народного Комиссариата Иностранных Дел и Народного Комиссариата Внешней Торговли в СССР и за границей, собравших на строительство танковой колонны «За Родину, за Сталина!» 4.555.690 рублей в советской валюте, иностранной валюты в переводе на рубли 915.715 рублей и облигаций госзаймов на сумму 670.305 рублей, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## Москва, Кремль, Верховному Главнокомандующему товарищу СТАЛИНУ

Бойцы, командиры и политработники Южного фронта, получив Ваш боевой привет и благодарность и воодушевленные успешным наступлением Красной Армии на всех фронтах, внесли к ранее собранным 20.761.674 рублям дополнительно 14.869.478 рублей наличными и 940.000 облигациями.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы, участники героической обороны Сталинграда, с исключительной радостью встретили сообщение Совинформбюро о разгроме немецкой группировки войск под Сталинградом.

Продолжая выполнять Ваш стратегический план разгрома немецких войск Южного фронта, ломаю упорное сопротивление врага, успешно продвигаюсь вперед.

Желаем Вам, Иосиф Виссарионович, здоровья и долгой жизни во славу нашей горячо любимой родины.

МАЛИНОВСКИЙ, ХРУЩЕВ, ДОРНИН.

### Южный фронт товарищам Малиновскому, Хрущеву, Дорнину

Передайте бойцам, командирам и политработникам Южного фронта, собравшим, кроме первых 20.761.674 рублей, дополнительно 14.860.477 рублей и облигациями госзаймов 940 тысяч рублей на строительство вооружения для Красной Армии, — мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## Школа для партактива

При парткабинете РК ВКП(б) организована и начала работать воскресная школа для партактива. В школе обучается 40 человек. Работа школы рассчитана на три месяца. Занятия проводятся раз в неделю по воскресеньям с 12 часов до 4 часов дня местного времени.

На занятиях школы будет прочитан курс лекций по истории ВКП(б), по истории СССР и экономической географии.

Одна из задач изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» в школе партактива состоит в том, чтобы помочь партийным и советским кадрам района использовать эту энциклопедию основных знаний по марксизму-ленинизму для понимания современной обстановки, для анализа современных событий и правильного объяснения их трудящимся района; помочь применить науку о законах развития общества к пониманию хода и перспектив Отечественной войны.

Изучение истории СССР должно показать героическую борьбу русского народа в прошлом против иноземных захватчиков. Ценой тяжелых жертв охранял русский народ свободу, честь и независимость своей родины в прошлом.

В борьбе с иностранными захватчиками наш народ познал си-

лу единения. Централизованное русское государство сложилось намного раньше, чем во многих европейских странах, — этого требовали интересы обороны страны от внешних врагов. Стойкость и упорство русского народа и народов окраин нашей страны в отражении иноземных завоевателей стало исторической традицией. В этой исторической традиции — один из источников силы Советского Союза в войне с немецко-фашистскими захватчиками.

Одна из задач курса экономической географии заключается в том, чтобы познакомить слушателей с экономической и ресурсами коалиции свободных государств с одной стороны, а с другой — с экономической и ресурсами коалиции фашистских государств. Изучить новое размещение производительных сил в Советском Союзе за годы сталинских пятилеток и значение их в деле успешной борьбы Советского Союза с гитлеровской Германией.

Прослушав курс лекций, наши кадры повысят свой идейно-политический уровень, расширят свой культурно-политический кругозор, будут успешнее справляться с практическими задачами партийной, советской и хозяйственной работы в районе.

П. Барчугов.

## Опровержение ТАСС

Анкарское радио 10 февраля распространило сообщение, что будто бы «фельдмаршал Паулюс и другие немецкие генералы будут привлечены к ответственности за свои злодеяния на Украине и преданы военному суду. Советские считают, что немецкие генералы должны нести личную ответ-

ственность за свои действия на советской территории».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение анкарского радио, пущенное, видимо, прогерманскими элементами, является вымышленным от начала до конца и совершенно не соответствует действительности.

## Краснознаменный лесоучасток

На днях Игшинскому лесозаготовительному участку (начальник тов. Кошурин) было вручено от Сявского лесохимкомбината за хорошую работу в январе переходящее Красное Знамя. Стахановцы леса по заготовке дров выполнили план на 103, а по подвозке — на 111 процентов. Лесоруб тов. Кошкина со своим братом работала лучше всех, выработав 57 с половиной норм. Тов. Червогана выполнила план на 113 процентов. По подвозке дров по стахановски работал тов. Суматохин. Процент выполнения плана — 120.

49 человек перевыполнили январскую программу. За хорошую работу стахановцы были премированы мануфактурой.

Воодушевленные большими победами Красной Армии на фронте и своими успехами на лесозаготовках, коллектив Игшинского лесоучастка стал в феврале работать еще лучше. Растет производительность труда. График работ ежедневно всеми рабочими выполняется.

Полученное Красное Знамя коллектив Игшинского лесоучастка крепко держит в своих руках.

А. Воронин.

## Срывают работу стахановцев

Шахунский леспромхоз треста Обллесхоз, благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию, выполнил основной февральский план лесозаготовок по заготовке — на 127,5 процента, по вывозке — на 108,2.

Колхозники Шахунского района, работающие на лесозаготовках в лесхозе, обсудив призыв уренских колхозников дать больше леса для фронта и тыла, включились во фронтовую месячник по досрочному выполнению осенне-зимнего плана лесозаготовок. Они взяли на себя обязательство в честь 25 годовщины Красной Армии выполнить к 23 февраля план первого квартала, а сезонное задание облеспхоза закончить к 10 марта.

Самоотверженно, неутомимо трудятся колхозники в лесу. Но по вывозке дров срывают работу стахановок-двухсотниц председатели колхозов Б-Широковского сельсовета — т. т. Ветюгов («Боред»), Стройтелева (имени Литвилова), Русов («Красный партизан») и Подомского сельсовета — т. т. Соснов («Красный Октябрь») и Каменщикова (имени Сталина), которые не подвозят фураж для лошадей.

Они не только дезорганизуют стахановский труд, но и срывают выполнение государственного плана по лесозаготовкам. Соревнование работников леса в честь 25 годовщины славной Красной Армии сводится на нет.

П. Кичин,  
директор леспромхоза.

## За рубежом Заявление Марселя Кашена

ЖЕНЕВА, 11 февраля. (ТАСС). «Радио-Франс» передало следующее заявление известного старейшего коммунистического деятеля Франции Марселя Кашена:

«Французский народ каждодневно демонстрирует все возрастающую ненависть к гитлеровским оккупантам. 30 месяцев захватчик грабит и морит голодом наш народ. Продолжаются дикие казни сотен заложников. Десятки тысяч французов заточены в тюрьмы и концентрационные лагеря. Вся Франция оккупирована. Ее армия распущена. Все ее свободы уничтожены. Сотни тысяч французов высланы и присуждены к каторжным работам. Но этого немцам недостаточно. Сейчас от Франции требуют, чтобы она с оружием в руках помогала Гитлеру одержать победу, которая невозможна, но которая, будь она возможна, привела бы лишь к окончательному порабощению Франции. Временный победитель угрожает Франции стереть ее с лица земли, если она не выполнит этого требования. С таким наглым ультиматумом не примирится ни один француз. Теперь каждый должен занять свое место в борьбе, чтобы сбросить ненавистное иго. Несомненно, освобождению Франции сильно помогут победы СССР и переход англо-американцев к активному наступлению. Но нация не может оставаться пассивным наблюдателем огромной битвы, в которой будет уничтожен враг. Французский народ должен принять участие в борьбе, чтобы снова стать хозяином французской земли. Пусть ни один уголок нашей территории не уходит от выполнения своего долга. Пора напомнить пламенные слова нашего великого поэта, на которого враг смеет ссылаться для оправдания предательства людей из Виши.

«Дали страшный бой за родину! — взывает к нам голос Виктора Гюго. — Вольные стрелки! Пройдитесь сквозь чащи, переходите через могучие потоки, скользите по оврагам, переползайте, дерзайте, стреляйте, истребляйте захватчиков».

Что касается меня, то мое место среди товарищей — в борьбе в рядах коммунистической партии, от которой никакая тюрьма, никакие угрозы, никакие преследования никогда не могли заставить меня отречься. Честь коммунистической партии требует, чтобы она возглавляла борьбу против врагов Франции и врагов свободы. Ее борды первыми стали бороться с фашизмом. Сегодня, более чем когда-либо, они хотят соединиться со всеми французскими патриотами, которые вместе с генералом де Голлем считают, что освобождение Франции неотделимо от национального восстания. Сколько убито наших товарищей, единственных преступлением которых было то, что они защищали нашу страну, наш народ. Сколько тысяч страдают в тюрьмах! Сколько гонимых и преследуемых ежедневно ведет борьбу, рискуя своей свободой, своей жизнью. Я остаюсь солидарным с этими борцами и этими жертвами репрессий. Я остаюсь верным памяти всех столь дорогих моему сердцу убитых и замученных молодых друзей. Их жертвы сливаются в моих глазах с жертвами советских рабочих, крестьян и интеллигенции, бойцов Красной Армии и партизан, которые под руководством Сталина ведут борьбу за то же самое дело. Их общий героизм обеспечит несомненное спасение Европы и Франции. На их стороне я останусь до последнего вздоха».

## Учеба колхозных кадров

Научить наши колхозные кадры лучше работать, вооружать их агрохозяйственными знаниями, передать им опыт передовиков сельского хозяйства, — таковы задачи, над разрешением которых мы работаем в настоящее время.

Для этого при нашем сельсовете организованы курсы бригадиров и заместителей председателей колхозов. Это — одна группа. Вторая группа, с которой занимается агроном льносемянной тов. Козлова, готовит колхозных агротехников. Тов. Козлова обучает их агротехническим приемам, обеспечивающим получение высоких урожаев зерновых, технических и овощных культур. Недавно мы провели семинар кладовщиков, которым рассказали как хранить и ухаживать за колхозными семенами.

Для политического воспитания кадров мы проводим доклады о текущем моменте.

В ближайшие дни начнутся занятия со звеньевыми. Но в чем еще не сделано у нас по подготовке животноводческих кадров. В этом нам должен оказать помощь районный земельный отдел, в частности — его заведующий тов. Горохов, который, к сожалению, не удосужился выделить зоотехника и прислать программу занятий.

Мы должны всемерно использовать зимнее время для обучения всей колхозной массы, чтобы в 1943 году добиться высокой урожайности полей и продуктивности животноводческих ферм.

П. Лебедев,  
секретарь М-Полдневской парторганизации.

## Помощь семьям фронтовиков

Забывая о заводе топлива не трудоспособным членам семей фронтовиков и эвакуированным, поселковый совет обратился ко всем хозяйственным организациям, имеющим тягловую силу, чтобы они обеспечили вывоз дров из леса на склад леспрохоза Обллесзага.

Первый на это обращение откликнулся директор леспрохоза тов. Кичин и уже вывез 20 кубометров дров в распоряжение поселкового совета. Он вызвал на соревнование т.т. Кошелева (лесхоз), Полякова (главлесосбыт), Крисанфова (льносемянная), Широкова (Шахунская МТС), Горбунова (мехлеспункт), Ершова (заготсено), Сдобникова (заготсскот).

Тов. Ершов тут же откликнулся на вызов тов. Кичина и сегодня обязался выполнить взятые социалистические обязательства по вывозке дров для поселкового совета.

А. Доронина.



В Н-скую гвардейскую авиачасть поступил на вооружение самолет, купленный советским патриотом колхозником Феррапонтом Головатым.

НА СНИМКЕ: гвардии майор В. Н. Еремин в кабине самолета Феррапонта Головатого.

Фото А. Леонидова.

Фотохроника ТАСС.

## Работают ритмично и четко

Победоносное наступление Красной Армии успешно продолжается, приобретая все более широкий размах. Освобождаются новые и новые города, села, железнодорожные станции и магистрали. Блестящими победами встречает наша Красная Армия приближающийся праздник — XXV годовщину своего существования.

Шахунские движенцы в эти радостные для каждого советского патриота дни значительно улучшили свою работу. За первую декаду февраля они увеличили отправление поездов на 30,9 процента, проследование — на 44,3 процента.

Вторую декаду движенцы тоже начали неплохо: 10 февраля отправление поездов по графику составило 94,8 процента, проследование — 88,2; 12 февраля план отправления был выполнен на 85,5 процента, а проследования на 88 процентов.

Работая слаженно, ритмично и четко, диспетчера т.т. Кузнецов, Зайцев и Смирнов добились стопроцентного отправления и проследования поездов 10 и 12 февраля.

З. Сапожникова.

## Готовятся к севу

В колхозе «Парижская коммуна» (председатель тов. С. Речнев) уже давно приведен в абсолютный порядок весь инвентарь, засыпаны семена. Нехватает семенного картофеля, но колхоз принимает меры к приобретению семян в других колхозах и попутно колхозники срезают верхушки клубней производственного картофеля. Заготовлен 1 центнер верхушек.

О. Каменская.

Черное.

## За рубежом

### Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 12 февраля (ТАСС). В коммюнике штаба французских сил в Северной Африке говорится, что плохая погода препятствовала наземным операциям.

Агентство Рейтер передает, что главнокомандующий английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке генерал Александер заявил военным корреспондентам в Каире, что противник совершенно изгнан из Триполитании. Патрули 8 английской армии продвинулись на значительное расстояние вглубь территории Туниса. Ромель идет на соединение с войсками держав оси в Тунисе. Он постарается удержаться на линии Марет как можно дольше, пока не возникнет опасность быть отрезанным от германских войск в Тунисе. Позади линии Марет, напротив Габеса, имеется хорошая позиция, в виду того, что местность здесь горная, однако, она не так подготовлена как линия Марет. Последняя имеет протяжение лишь 40 миль, она является не очень удобной позицией и ее можно обойти с флангов подвижными частями.

Сильные дожди препятствуют действиям союзников.

### Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 12 февраля (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся при английской 1 армии в секторе Матера (Тунис), сообщает, что войска союзников в составе туземного полка и английских и французских отрядов атаковали итальянские позиции в северном секторе Тунисского фронта. По сообщению корреспондента, атака началась в сумерки десятого февраля, а вечером отряд союзников достиг своих первоначальных целей.

По имеющимся до сих пор сведениям операции развиваются благоприятно для союзников, но окончательного результата нельзя узнать, пока не будет завершена вторая часть операции. Войска союзников продвинулись примерно на 8 миль к востоку.

### Нарушение немецкими самолетами шведской границы

СТОКГОЛЬМ, 12 февраля (ТАСС). Как передает стокгольмское радио, шведское министерство обороны сообщило о том, что 11 февраля во второй половине дня над провинцией Сконе (южная Швеция), оказалась германский гидроплан. Когда он пролетел над шведской морской базой Караскруна, зенитная артиллерия открыла предупредительный огонь. Так как самолет не удалился, он был подвергнут эффективному обстрелу и вынужден был сесть на воду. Экипаж самолета вместе с машиной задержан военными властями. Приблизительно в то же время в районе Конге оказалась второй немецкий самолет. После нескольких предупредительных выстрелов он удалился в юго-восточном направлении.

## КОРОТКО

Шведская радикальная ассоциация приняла резолюцию, требующую от правительства запрещения транзита германских войск через Швецию.

Закончилось совещание фельдмаршала сэра Джона Дилла, представляющего премьер-министра Великобритании и генерал-лейтенанта Арнольда, представляющего президента Соединенных Штатов Америки, с генералиссимусом Чан Кай-Ши в Чундине в фельдмаршалом сэром Арчибалдом Уэйвеллом в Индии.

Ответ редактор  
А. М. МОЧАЛОВ.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВОПЛОЩАЮТСЯ В ДЕЛА

По фронтовому, как гвардейцы тыла, трудятся в эти дни на ремонте тракторов многие рабочие Шахунской МТС и МТМ.

Недавно они получили письмо от бывшего тракториста Шахунской МТС, а ныне фронтовика танкиста тов. А. Кудряшова. Он делится с вами боевыми подвигами своей части и призывает их успешно завершить ремонт тракторного парка.

Это письмо встретило горячий отклик со стороны рабочих и в ответ на призыв танкиста они обязались в честь XXV годовщины Красной Армии выпустить из ремонта сверх плана 10 моторов и 7 тракторов и стать на сталинскую вахту с 2 по 23 февраля. Это обязательство воплощается в славные дела.

Тракторист Туманин Алексей Павлович, руководящий теперь испытательным цехом, обязался сверх своей основной работы выпустить из капитального ремонта 2 колесных трактора. Один трактор уже отремонтирован, а другой будет готов на 3 дня до срока.

Кузнец Иван Васильевич Подняев, недавно пришедший из колхоза, обязался выполнять нор-

му на 150 процентов, а на ремонте гусениц трактора он ежедневно дает по 3 нормы.

Леонид Алексеевич Лыков проявил себя отличным трактористом и получил звание заслуженного комбайнера. Сейчас он себя зарекомендовал подлинным гвардейцем на ремонте тракторов. Он выполняет норму до 300 процентов на кузнечных работах и до 250 — на слесарных.

Тракторная бригада Михаила Константиновича Вахтанова, выполнявшая план полевых работ на 147 процентов, заслуженно получила звание фронтовой бригады еще летом. По фронтовому работает она сейчас и на ремонте радиаторов для тракторов, выполняя ежедневно задание на 200 процентов и больше. Сезонный план ремонта радиаторов бригада окончит в XXV годовщине Красной Армии — на 35 дней раньше, чем она обязалась, и на 50 дней раньше, чем по плану.

Тов. Вахтанов не только опытный, инициативный бригадир, но и хороший агитатор. Он умело и чутко работает с людьми. Это и помогло ему спаять свою бригаду, состоящую из семи молодых, недавно окончивших тракторные

курсы, колхозных девушек, в дружную боевую семью, справляющуюся успешно с производственным заданием.

Тов. Вахтанов не жалуется на трудности, вызванные войной, а сам находит средства для преодоления их. Вот характерный пример: недавно в мастерской развалилась печь. Тов. Вахтанов в выходной день собрал свою бригаду и сложил с ней новую печь.

В ногу с бригадиром идет его помощник тов. Абрам Гизбург, который заменяет Вахтанова на вечерней смене.

В своем ответном письме командирам и бойцам части, где служит тов. Кудряшов, рабочие пишут: «Для вас, дорогие товарищи, стало законом, что если кто-либо из вас не убит сегодня немца, значит день пропал даром. Такой закон приняли и мы. Мы говорим: если ты сегодня не выполнил задания, значит день пропал даром, значит ты не помог фронту». Передовые рабочие МТС и МТМ свое слово выполняют добросовестно. По ним равняться должны все.

Я. Рубенчик.